

3起整治形式主义为基层减负典型问题被公开通报

新华社

日前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下:

1.广西壮族自治区桂林市恭城瑶族自治县脱离实际、盲目决策建设文旅项目,造成闲置浪费。2018年,恭城瑶族自治县不顾当地实际条件,在缺乏人才、产业基础的情况下,强行推动建设总占地面积约140亩的瑶汉养寿城文旅项目。项目规划总投资16.5亿元,目前实际投资5.4亿元,后因资金链断裂部分项目已停工烂尾,成为“半拉子”工程,已建成的11栋建筑中有6栋闲置,利用率低、效益不佳、浪费严重,群众反映强烈。

2.黑龙江省绥化市一些考核隐形变异、指标繁杂,加重基层负担。在中央印发《整治形式主义为基层减负若干规定》、部署开展精简优化基层考核工作后,2025年绥化市公安局仍以“战况统计”为名,面向基层公安机关变相开展考核。考核体系庞大繁杂,市公安局机关各部门各单位均对县级公安机关开展考核,共制定几十个考核细则,其中一些考核指标不够合理

精准。频繁开展排名通报,市公安局每月对月度考核成绩进行排名并正式印发。为完成考核任务,基层公安机关需要报送工作台账、会议照片、宣传稿件、手机截图等大量佐证材料,负担较重。还有的县在综合考核中将违规开展的创建示范活动纳入指标体系,有的镇村为迎考需准备大量台账资料,加重了基层负担。

3.一些单位和行业协会违规开展创建示范等活动,并收取费用。中国农业电影电视中心在2024年清理优化创建示范和评比表彰活动期间,超出保留清单范围,将原活动中的“示范”改为“领跑”,继续举办“宜居宜业和美乡村领跑基地”、“乡村振兴赋能计划品牌孵化基地”等2个授牌命名活动,并收取广告宣传等费用。中国书协、中国影协等单位以“合作”等名义向部分“文艺创作基地”收取活动经费、建设经费。中国气象服务协会在2022年至2024年开展“气候好产品”评价认证活动,向参评地区收取高额评价认证服务费。

以上问题反映出形式主义、官僚主义在一些地方和部门表现仍然突出,违反《整治形式主义为基层减负若干规定》的情形屡禁不止,有的违规开展创建示范活动、以搞合作等方式收取费

用;有的考核指标体系庞杂,频繁进行排名通报,过度依赖痕迹管理增加基层负担;有的违反民主集中制原则,脱离实际、不尊重规律盲目上项目,造成浪费。

整治形式主义为基层减负是厚植党的执政基础的重要政治任务,各级党委(党组)要把新时代党的自我革命要求进一步落实到位,巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,更好担负起整治形式主义为基层减负主体责任,切实发挥好专项工作机制作用,严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》,真正把整治工作抓深抓实,推动各类监督贯通协同,解决好存在的突出问题。各级领导机关和领导干部要树立和践行正确政绩观,部署工作、推动落实不能超越阶段违背规律,不能脱离实际不顾自身条件,不能超出财政等承受能力,防止上级官僚主义催生下级形式主义;地方和基层在工作中要坚持尽力而为、量力而行,不搞层层加码,力戒华而不实、弄虚作假。有关地方和部门要压实整改整治责任,坚持举一反三、系统整改,既要坚决纠治形式主义问题表现,又要深挖背后的官僚主义源头,通过扎实有效的工作不断提高作风建设水平。

法国将进一步提高国防预算

法国总统马克龙13日宣布,法国将进一步提高国防预算,以应对愈加复杂的外部环境。

马克龙说,在现行计划基础上,法国国防预算将在2026年增加35亿欧元,2027年增加30亿欧元。按此方案,法国国防预算到2027年将达640亿欧元,和2017年相比实现翻倍。他还表示,将修订现行的军事规划法。

马克龙是在7月14日法国国庆节前对军队发表年度讲话时宣布上述消息的。他表示,国际局势动荡不安,强权政治无视规则,法国“要维持自由,须令人畏惧;要令人畏惧,须自身强大”。

扎波罗热核电站培训中心遭无人机袭击

据今日俄罗斯通讯社14日报道,扎波罗热核电站培训中心13日遭3架乌军无人机袭击,袭击没有造成严重破坏。

报道援引扎波罗热核电站在社交媒体上发布的消息说,遭袭击的地点与核电站1号机组距离250至300米,袭击没有引发火灾,也未造成严重破坏。

报道说,扎波罗热核电站培训中心拥有全球唯一全尺寸反应堆大厅模拟器,是核电站人员培训的重要设施。目前核电站运营正常,并已采取预防措施确保安全,专家正在对损失程度进行评估。

日本吐噶喇列岛

20余天发生超2000次地震

日本西南部鹿儿岛县吐噶喇列岛14日继续发生地震。自6月21日以来,吐噶喇列岛的有感地震已经超过2000次。

日本气象厅数据显示,截至14日上午,吐噶喇列岛当天发生震度1及以上地震超过20次,其中最大震度达到4。

日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为0至4.5弱、5强、6弱、6强和7,共10个等级。

吐噶喇列岛位于鹿儿岛县南部,由12座岛组成,其中7座有人居住。本轮地震发生以来,一些居民已经离开居住的岛屿外出避险。

印尼查获

上千只涉走私濒危鸟类

印度尼西亚有关部门13日说,工作人员日前在该国东部弗洛勒斯岛的一个港口发现了被关在笼中的1200多只爪哇绣眼鸟,“其中140只已经死亡”。这些鸟本来要被渡船运往爪哇岛东部城市泗水。犯罪嫌疑人尚未找到。

法新社报道,爪哇绣眼鸟属于世界自然保护联盟红色名录中的“濒危”物种,也被印尼环境和林业部列为保护物种。

笼中仍然存活的爪哇绣眼鸟已被放归大自然。

根据印尼法律,偷猎或买卖受保护物种最高可判处15年监禁。

芬兰研究发现

孕产妇心理健康与肠道菌群有关

芬兰图尔库大学一项新研究显示,孕期或产后出现抑郁、焦虑症状的女性,其肠道菌群组成与无相关症状者存在显著差异。

图尔库大学近日发布新闻公报介绍,孕期及产后抑郁症状较为严重的女性体内,各种链球菌含量明显较高。此外,孕妇在妊娠晚期体内哈氏梭菌含量较高与产后抑郁相关,而克拉氏拟杆菌含量较高则同时关联孕期抑郁和产后焦虑。这

项研究进一步支持了一个关键机制:孕产妇体内慢性低度炎症可能是诱发抑郁和焦虑症状的重要因素;肠道菌群组成可能影响身体炎症反应,并进而影响母亲心理健康。

综合新华社

河北石家庄举办AI艺术画展

7月14日,观众在河北省石家庄市美术馆参观AI艺术画展。

7月13日,以人工智能视觉创作为核心的“石家庄AI艺术画展”在河北省石家庄市美术馆开展,画展以“科技赋能,艺术共生”为主题,120余幅人工智能辅助创作的绘画作品与观众见面。

新华社 陈其保



今年上半年全国机动车达4.6亿辆 驾驶人达5.5亿人

新华社

公安部14日发布最新统计,截至2025年6月底,全国机动车保有量达4.6亿辆,其中汽车3.59亿辆;机动车驾驶人5.5亿人,其中汽车驾驶人5.15亿人。2025年上半年全国新注册登记机动车1688万辆,新领证驾驶人1258万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达3689万辆,占汽车总量的10.27%。其中,纯电动汽车保有量2553.9万辆,占新能源汽车总量的69.23%。上半年新注册登记新能源汽

车562.2万辆,同比增长27.86%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的44.97%。

全国机动车驾驶人数量达5.5亿人,其中,汽车驾驶人数量为5.15亿人,占驾驶人总数的93.68%。2025年上半年,全国新领证驾驶人数量1258万人。

全国有101个城市的汽车保有量超过100万辆,45个城市超过200万辆,27个城市超过300万辆。其中,成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,苏州、郑州、上海、西安汽车保有量超过500万辆。

2025年上半年,全国共办理机动车转让登记业务1977万笔。其中,办理汽车转让登记业务1838万笔,同比增长13.05%。全国异地办理交易登记

二手车客货车业务308.1万笔,二手车异地交易登记改革措施在便利群众企业办事、促进二手车流通方面效果明显。

各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证和行驶证、发放临时号牌等业务5395万笔。另外,已通过全国统一的“交管12123”App发放电子驾驶证3.28亿个、电子行驶证1.99亿个。